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Courmayeur, 14 Septembre 2018

La task force des anges gardiens 

Un triple travail, comparé aux éditions précédentes du TOR, pour l’équipe infatigable de médecins, d’infirmiers, de masseurs et de physiothérapeutes - au total 120 professionnels dont certains français - dirigés par le Dr Marco Patacchini. Les maux des compétiteurs, surtout au pied, et "la faute" devraient être attribués principalement à la chaleur, parfois enregistrée même en altitude.

"La chaleur ralentit", a déclaré le Dr Patacchini, "et par conséquent, les pieds restent comprimés dans les chaussures plus longtemps. Ensuite, vous transpirez le reste ".

Patacchini et son équipe ont également pratiqué des massages et des bandages préventifs à différents concurrents avant leur départ et ceux-ci, bien sûr, se sont beaucoup mieux comportés que ceux qui n'avaient pas pu les utiliser. "Oui, ils se sont si bien trouvés que, à chaque niveau de vie, ils nous ont demandé de refaire les massages et de remplacer les bandages, ce qui a encore plus augmenté le nombre de nos interventions. L'inconvénient le plus fréquent était celui des ampoules, à tel point que notre personnel, réparti dans les six bases de vie et à l'arrivée, devait demander trois fois la réintégration du matériel spécifique. Pour donner une idée, nous avons consommé jusqu'à présent, deux jours après la fin du TOR, un kilomètre et demi de bandes de vessie. Cela aussi, si on veut, c'est un record ".








Franco Faggiani, TOR Press
franco.faggiani@gmail.com
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