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TOR des GEANTS® 2013

8-15 settembre 2013

Una straordinaria sfida nel cuore dei 4 giganti delle Alpi!
Una delle più alte vette dell’ENDURANCE – TRAIL nel MONDO
330 km e 24.000 metri di dislivello
Lungo le Alte Vie della Valle d’Aosta
TOR DES GEANTS 

L’EMOZIONE CORRE SULL’ETERE

Sarà la radio valdostana Top Italia Radio la voce ufficiale della quarta edizione del Tor des Géants®, l’endurance trail più duro al mondo in programma in Valle d’Aosta dall’8 al 15 settembre 2013. 80 ore di diretta che scandiranno i 300 km dei concorrenti: questa la grande novità dell’edizione 2013, proprio grazie alla partnership stretta con l’emittente valdostana, alla sua prima partecipazione ufficiale al Tor. Sempre le frequenze radio sono protagoniste di un progetto parallelo, giunto alla sua seconda edizione: anche quest’anno infatti il Tor des Géants®  schiera un plotone di radiopartnership regionali, che seguiranno, in base alla loro regione di appartenenza, le storie dei 305 partecipanti italiani. 
Aosta, 2 luglio 2013_Una cronaca live minuto per minuto, per non perdere neanche un attimo dell’avventura. Il Tor des Géants, il mitico ultra-trail che partirà il prossimo settembre da Courmayeur, corre veloce sulle frequenze radio di Top Italia Radio, emittente con base ad Aosta che inaugura la sua partnership con la manifestazione valdostana con un progetto ambizioso: una diretta di 80 ore dell’endurance trail più duro al mondo, con collegamenti live dal percorso e approfondimenti ad hoc su tutti gli aspetti più interessanti della gara. 
Per mettere in piedi questo speciale palinsesto verrà creato uno staff di giornalisti, presenti sia sul posto che in studio, che fornirà dati e aggiornamenti della gara minuto per minuto. Brevi commenti e interviste saranno raccolte tra i partecipanti nelle basi vita o aree di riposo, dislocate lungo il percorso. Questi approfondimenti troveranno spazio anche all’interno dei notiziari di Top Italia Radio. 
Una nuova collaborazione che amplifica in modo esponenziale la visibilità della manifestazione: l’emittente valdostana infatti, non solo trasmetterà via etere in Valle d’Aosta e nell’Alto Piemonte, ma tramite la web radio sul loro portale www.tir.fm si potrà seguire la cronaca live da ogni parte del mondo. Per rendere il tutto ancora più “social”, sarà possibile scaricare sul proprio smartphone l’applicazione Top Italia Radio e ascoltare la diretta sul proprio telefono cellulare. 
Oltre alla partnership con l’emittente valdostana, torna dopo l’edizione test del 2012 il progetto Radiopartnership regionali. Dal Trentino alla Sicilia, le emozioni del Tor des Geants® si potranno ascoltare sulle frequenze di 14 radio a diffusione locale, sparse su tutto il territorio nazionale. Ogni regione italiana presente con almeno un concorrente alla corsa avrà una sua radio di riferimento, che fino al via ufficiale dell’8 settembre e durante i giorni di gara diventerà la voce dei portacolori di quella regione, raccontando l’avventura e la sfida dei propri conterranei tra le cime dei “giganti”. Una partnership che porterà le radio regionali nel cuore della Valle d’Aosta, alla scoperta non solo delle sue bellezze naturalistiche e culturali, ma anche e soprattutto della grande corsa a piedi che in 330 km tocca le cime più alte d’Europa. 

Un progetto che consente agli organizzatori di arrivare nelle case di tantissimi italiani raccontando tramite le voci dei protagonisti la bellezza della Valle d’Aosta. Ecco allora che i 305 partecipanti, di 15 regioni italiane, saranno seguiti grazie a interviste e commenti anche in presa diretta, dalla fase preparativa fino al termine della manifestazione. Gli atleti diventano così dei veri e propri portabandiera delle diverse radio rappresentando in Valle d’Aosta un pezzo della propria regione. 

LE RADIO REGIONALI PARTNER DEL TOR DES GEANTS

Lombardia | Radio Millennium | 60 partecipanti

Piemonte | Radio Antenna Uno | 60 partecipanti
Veneto | Radio Birikina | 16 partecipanti
Emilia-Romagna | Radio Studio Delta | 13 partecipanti

Trentino | Radio Dolomiti | 10 partecipanti
Liguria | Radio 19 | 9 partecipanti
Lazio | Elleradio | 7 partecipanti
Toscana | Radio Arezzo |5 partecipanti
Abruzzo | Radio l’Aquila | 3 partecipanti
Sicilia | Radio Messina International |3 partecipanti

Friuli Venezia Giulia | Radio Punto Zero Tre Venezie | 3 partecipanti
Puglia | Radio Puglia | 1 partecipante

Basilicata | Radio New Sound | 1 partecipante
Campania | Radio Ufita |1 partecipante
ORGANIZZAZIONE TOR DES GEANTS®

VDA Trailers ssdrl - Courmayeur (AO)

Referente stampa - Marco Xausa : marco.xausa@gmail.com
UFFICIO STAMPA TOR DES GEANTS® _ OMNIA RELATIONS

OMNIA Factory _ T. + 39 051 6939166_6939129 

OMNIA Lab _ T. + 39 051 261449

Silvia Basso, silvia.basso@omniarelations.com, M. +39 349 8689945

Alessandra Iozzia, alessandra.iozzia@omniarelations.com, M. +39 333 3835185
Marcello Pierdicchi, marcello.pierdicchi@omniarelations.com 
www.omniarelations.com
Follow us! #Tor13
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