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TOR des GEANTS® 2013

8-15 septembre 2013

Un défi hors norme au cœur des 4 géants des Alpes !
Un des plus hauts pics de l’ENDURANCE — TRAIL au MONDE

330 km (200 Miles) 24 000 mètres de dénivelé positif 

Le long des Hautes Routes de la Vallée d’Aoste

Dans les coulisses du Tor des Géants ®:

1500 bénévoles, toute une région

Un an pour se préparer, 2500 repas à cuisiner tous les jours, 330 km de sentiers à préparer, 660 coureurs à égayer, soutenir et guider : voilà la course du point de vue des bénévoles. Certains d’entre eux suivent la course étape par étape, certains préparent le chemin, certains attendent des coureurs aux points d’arrêt, d’autres sont responsables des repas chauds et des soins : ensemble, ils sont l’âme du Tor, ils partagent l’excitation et la fatigue des coureurs du début à la ligne d’arrivée.
Pour les athlètes qui se préparent pour la course, ainsi que pour les bénévoles le Tor des Géants® est une expérience qui dure une année entière. Cette année, 1500 volontaires se préparent à une course « géante ». Parties d’un véritable moteur, ils consacrent leur temps et leur passion à cet événement, en s’engageant à maintenir un niveau unique de qualité et de sécurité. Loin des statistiques, ils sont l’âme du Tor. Rien ne peut être laissé à la chance : chacun des 700 athlètes doit être suivi et soutenu le long des 330 kilomètres de la course, qui embrasse toute la Vallée d’Aoste le long des sentiers de montagne.

L’histoire de ceux qui travaillent dans les coulisses est difficile à raconter, mais n’en est pas moins très excitante. Piero Bordon, vétéran du Tor et chef des bénévoles, est le conducteur de cet orchestre. Les « musiciens », qui sont recrutés dans chaque municipalité, se rendent avec enthousiasme disponibles, selon leurs propres talents. « L’ensemble de la Vallée d’Aoste est derrière le Tor des Géants® », explique Piero Bordon ». « Certains sont occupés principalement avant la course, ils organisent le matériel, certains prennent soin des cabanes, des bivouacs, des bases et des points de ravitaillement, d’autres placent les drapeaux, les bannières, les obstacles, il y a ceux qui fournissent les dossards et qui préparent les sacs. Il suffit de penser à toute la nourriture qui doit être commandée et livrée dans les bonnes quantités à chaque point de base ou de rafraîchissement : ils servent 2500 repas par jour, pour les coureurs, les bénévoles, les guides et la Croix-Rouge.

Les chemins doivent être contrôlés aussi, à la fois ceux traversés par la course et ceux réservés aux urgences. Si un glissement de terrain rend un chemin impraticable, ou si le mauvais temps fait rage, la course ne peut pas s’arrêter. Elle continue à basse altitude sur une route alternative. Les pisteurs vérifient les chemins et placent les drapeaux jaunes réfléchissants, suffisamment proches l’un à l’autre pour qu’ils soient visibles de tous les points de la trajectoire. Nous avons découvert que les chamois, les bouquetins et les vaches les considèrent un délice, de sorte que les bénévoles ont besoin de revenir en arrière et vérifier que tout est prêt pour le passage des athlètes. Pendant la course, la tension atteint son sommet. Certains bénévoles sont là pour accueillir les athlètes à des points de croisement qui pourraient être plus ou moins bien équipés, afin de maintenir la liaison radio et de s’assurer que rien ne manque.

Le quartier général est à proximité du siège de la protection civile. De là, il est possible de suivre à la radio tous les points de la course et de savoir exactement où chaque coureur est. De cette façon, nous sommes toujours proches des coureurs, une présence discrète et nécessaire. Dans ces conditions extrêmes, des liens solides se forment : beaucoup de coureurs nous demandent de les attendre à la ligne d’arrivée, voilà pourquoi à Courmayeur il y a toujours autant de volontaires. »

Riccardo Taolin a fait du bénévolat au cours des trois premières éditions de l’événement. « Quand j’ai entendu parler du Tor je venais d’arriver dans la Vallée d’Aoste et, comme je suis un fan de course, je cherchais un moyen de suivre la scène de la course. J’y ai trouvé beaucoup plus de que ce je m’attendais. Mon niveau d’implication n’a pas cessé de croître avec le temps : la première année, j’ai accueilli les coureurs, la deuxième, j’ai travaillé sur les départs, la troisième fois j’ai pris soin de l’approvisionnement et de la distribution de nourriture dans les 34 emplacements. Pendant la course, avec deux d’autres bénévoles, nous avons déplacé les sacs des participants de haut en bas, sans cesse, avec trois bus. Nous avons visité toute la vallée ! Pour moi, le moment le plus excitant est toujours le point de départ : la tension tombe et enfin l’aventure commence »
Daniel Mombelli ne cache pas son enthousiasme. Il couvre un rôle délicat, il s’agit d’un « ratissage ». Malgré son nom, il ne fait rien comme balayer le sol des abris. « Nous suivons les derniers participants, étape par étape et centimètre par centimètre. Nous sommes leurs compagnons. Si quelqu’un a un problème, nous sommes là pour apporter une assistance rapide, si un concurrent se retire, nous prenons soin de lui. Les coureurs nous appellent les anges gardiens » dit-il. « Il y a 330 km à parcourir et les gens sont épuisés. Nous devons jouer un peu le rôle de psychologues, il faut les motiver, sentir quand ils ont besoin de silence pour se concentrer et quand ils sont à la recherche de quelqu’un à qui parler. Surtout que nous sommes tous des coureurs aussi, alors nous savons ce qu’ils endurent. Je me souviens quand, l’année dernière, nous avons accompagné Francis De Stefani, un Franco-Italien de 67 ans, le dernier à finir la course. Nous avons parlé et plaisanté beaucoup. Il nous décrivait les hallucinations qu’il avait dû à la fatigue : il voyait nos visages changer de couleur. Quand il a franchi la ligne d’arrivée, acclamé par la foule, on avait tous les larmes aux yeux. Nous sommes un bon groupe d’amis, voir de si grands garçons pleurer à l’arrivée est incroyable. Il y a tellement d’émotion dans ces moments que les mots ne suffisent pas à les décrire ».

Après le passage des concurrents, les « ratisseurs » s’assurent que les espaces sont retournés sains et saufs à la montagne : ils enlèvent les drapeaux, le matériel, les restes de tout genre. Ceux qui attendent les coureurs dans les bases assistent normalement à un défilé continu de visages, de gens, d’histoires, dans une Babel des langues. Peu importe la nationalité ou l’âge des athlètes, ils ont tous besoin des mêmes choses : de la nourriture, de l’eau, du repos, mais aussi d’un sourire, d’une voix amicale. Le Tor de Géants® retourne à l’essentiel, à la base même des relations humaines : la solidarité et la fraternité qui unit ceux qui vivent une aventure collective, extrême, mais en même temps, à la portée de beaucoup de gens. Qui passe par cette expérience n’est plus le même.
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