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TOR des GEANTS® 2013
8-15 September 2013
An extraordinary new challenge in the heart of the four giants of the Alps!
WORLD’S HARDEST ENDURANCE TRAILS
330 km / 200 miles long, with a positive altitude difference of 24,000 meters,
along the two Alte Vie routes in the Valle d’Aosta
DAY 1

On y va! Une foule en fête a acclamé les participants 
Le compte à rebours est terminé ! La grande aventure du Tor est officiellement commencée. A Courmayeur, dans la Place Brocherel, des milliers de personnes ont acclamé avec beaucoup d’enthousiasme le départ de cette grande compétition. Une fête de couleurs a accueilli plus de 700 athlètes avec banderoles, affiches et de dizaines de petits drapeaux représentants tous les Pays.

Un grand défi international est commencé, un défi capable de réunir le monde entier au pied des Alpes. L’atmosphère de fête a gagné habitants, athlètes, bénévoles, familles, touristes, tous impatients de souhaiter « Bon voyage » aux participants. Les enfants de Courmayeur, visiblement émotionnés, ont salué les héros du Tor dans toutes les langues, comme pour offrir une embrassade collective à tous les coureurs.

Musique et applaudissements ont scandé les minutes précédant le départ, et même grâce aux  annonceurs, qui ont donné vie à un spectacle dans le spectacle. L’animation très prenante a impliqué directement les Top runner, les athlètes qui sont sous la loupe, ceux qui peuvent viser au podium. Les favoris de la compétition ont participé à un défile très sympa, on pourrait dire une sorte de rituel superstitieux pour conjurer le mauvais sort avant le départ, en parcourant un petit morceaux de parcours accompagnés par les applaudissements et les acclamations de la foule, unis par le désir de participer tous ensemble à ce voyage autour de la Vallée d’Aoste.

Ils partageront, avec tous les autres participants, une expérience de totale immersion dans la nature, une exploration de leurs limites physiques et mentales. Une aventure que nous pourrons suivre en émission directe sur le site officiel, sur les réseaux sociaux dédiés, sur les blogs, la web tv, les radios et les nombreux moyens de communication qui nous tiendront en contact avec nos “Géants“.

DAY 0

Au Jardin de l’Ange toutes les émotions de la veille 

Aujourd’hui le Jardin de l’Ange débordait de public, athlètes et journalistes, venant du monde entier, pour la remise officielle des dossards aux athlètes Top du Tor des Géants 2013. Cet après-midi dans le salon de Courmayeur on respirait l’atmosphère des grandes occasions et la tension de la veille d’une compétition redoutée par tous les participants à cause de sa difficulté. Visages tirés et bouches cousues parmi les athlètes. Très peu de déclarations ont été faites et surtout pas de pronostics.
Le champion espagnol Iker Karrera, indiqué comme favori numéro un pour la victoire finale, ne s’est pas déboutonné : « Tout le monde peut gagner cette compétition si imprévisible. Jusqu’au dernier mètre on devra protéger ses arrières. Je me sens bien, même si j’éprouve toute l’émotion de la première fois ». Il y a même qui connaît très bien cette compétition, il s’agit de son compatriote Oscar Perez, qui cette année devra défendre son titre gagné en 2012 : « Se répéter est toujours difficile. La météo pourrait conditionner la compétition, surtout dans la première partie du parcours ».
Très émotionné aussi Bruno Brunod, champion mondial de skyrunning des années ’90, à sa première expérience sur une distance si longue. Franco Collé, un autre athlète valdôtain dans la liste des favoris, souhaite améliorer la performance de l’année passée et faire très bon effet vis-à-vis de ses amis qu’il rencontrera le long du parcours. Parmi les femmes Francesca Canepa, qui a gagné la dernière édition, nous confie de ressentir beaucoup la pression de cette compétition : « Je n’aime pas être la favorite, car je suis pas très bonne à gérer le stress de la veille. J’espère de ne pas avoir de problèmes physiques ». 
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