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TOR des GÉANTS® 2014

Un incroyable défi au cœur des 4 géants des Alpes ! 
L’un des sommets d’ENDURANCE – TRAIL les plus hauts du MONDE
330 km et 24 000 mètres de dénivelé
Le long des Hautes Routes de la Vallée d’Aoste

ÉMILIE LECOMPTE REMPORTE LE TOR

C’EST ELLE LA REINE DE COURMAYEUR
La Française est arrivée à Courmayeur après 85 heures et 22 minutes. C’est la première coureuse non-italienne à remporter l’endurance trail de la Vallée d’Aoste. En deuxième place, on retrouve l’Italienne Lisa Borzani, déjà arrivée seconde à la TDS en août dernier. Denise Zimmermann s’empare de la troisième place. 
Il aura suffi d’une seule journée pour que le Tor des Géants® couronne ses rois : après l’arrivée de Franco Collé hier matin, la première femme a franchi la ligne d’arrivée de Courmayeur à 23 h 53 : la Française Émilie Lecompte. Une victoire extraordinaire, compte tenu de l’incroyable temps réalisé par l’athlète originaire de la Haute-Savoie, qui représente l’équipe Quechua : 85 heures et 53 minutes. Avec cette victoire, Émilie ramènera chez elle un record important : celui d’être la première femme non-italienne à avoir gagné le Tor. 
Une femme simple et bien élevée qui s’est littéralement inclinée devant les nombreuses personnes qui l’ont accueillie hier à Courmayeur : épuisée mais heureuse, ses mots de remerciement, elle les a adressés à sa famille et à son équipe qui l’ont soutenue pendant toute la course. Puis, un merci tout spécial à tous les bénévoles qu’elle a elle-même qualifié d’« extraordinaires » à chaque instant de la course. À son passage dans la Vallée, de nombreuses personnes l’ont applaudie pour son incroyable performance sportive et sa beauté : « La Vallée d’Aoste est tombée amoureuse de toi », lui a confié Silvano Gadin, speaker officiel du Tor, à son arrivée à Courmayeur. Elle, presque embarrassée par un tel compliment, l’a remercié avant d’affirmer « Le Tor a été une expérience extraordinaire pour son parcours mais surtout pour les personnes que j’ai rencontrées. Je suis épuisée mais heureuse d’être ici ». 
Émilie est déjà une star du trail running, bien qu’elle ait commencé plus tard que ses nombreuses autres collègues les plus connues : au cours des dernières années, ses performances au niveau international l’ont définitivement hissée au rang de coureuse à battre. Grâce à cette discipline, Émilie est à la recherche de nouveaux challenges et de nouvelles aventures : « Je fais en sorte que toute ma saison tourne autour des courses qui me font vibrer et rêver, dans des lieux que je veux découvrir – a-t-elle déclaré dans une interview – s’essayer à cette entreprise est un véritable défi avec soi-même ». C’est dans cet esprit qu’en 2012, l’athlète Française partit en Corse pour battre le record du GR20, l’un des parcours de trail running les plus difficiles au monde : une réussite puisqu’elle a bouclé la course en 41 heures et 22 minutes. C’est probablement dans ce même esprit qu’elle est venue en Italie pour se mesurer pour la première fois au Tor des Géants®, s’adjugeant, de droit, une place dans l’Olympe du trail running. 
La seconde prouesse d’exception nous vient de Lisa Borzani, qui a concouru pour l’équipe Vibram, et qui est arrivée ce matin à Courmayeur à l’issue d’une course émouvante. L’Italienne originaire de Padoue se hisse à la deuxième place du classement féminin et se place 21ème au classement général. Il y seulement deux semaines de cela, Lisa s’était octroyée, toujours à Courmayeur, une magnifique deuxième place à la TDS (Sur les traces des Ducs de Savoie), derrière l’Espagnole Teresa Nimez Perez. Tout comme Émilie, Lisa a éprouvé une immense satisfaction à sa arrivée : « Je remercie tous les bénévoles qui ont été formidables, a-t-elle déclaré sous l’arc de l’arrivée, sur la Place Brocherel – mais également tous les Valdôtains qui m’ont encouragée et qui ont soutenu les autres tout au long de la course. La Vallée d’Aoste est ma région préférée, si je le pouvais, je viendrais vivre au cœur de ces montagnes époustouflantes ». 
La dernière femme à monter sur le podium est la Suisse Denise Zimmermann, arrivée à Courmayeur à 12 h 27. Elle a vécu un début très positif à la poursuite de Francesca Canepa (disqualifiée par la direction de la course pour absence de passage à un point de contrôle) et d’Émilie Lecompte. Elle a ensuite été victime d’une baisse de rythme probablement due à la fatigue et s’est ainsi fait dépasser par l’Italienne Borzani. 
À leur arrivée à Courmayeur, toutes les trois ont été soumises au contrôle anti-dopage. Les contrôles ont été mis en place par la « Commission pour la vigilance et le contrôle du dopage pour la protection de la santé dans les activités sportives », instituée par le Ministère de la Santé et relèvent des contrôles sur échantillons et de routine effectués dans le cadre de compétitions sportives. Les premiers hommes à être arrivés, à savoir Franco Collé, Nichademus Hollon, Christophe Le Saux et Antoine Guillon, ont également été soumis à ces contrôles. 
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