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TORX® et GTC, les athlètes russes et biélorusses seront admis sous une forme neutre



Mardi, 8 mars 2022 -  "Le sport doit unir et non diviser, mais il peut être porteur d’un message clair: ce qui se passe en Ukraine est répréhensible et doit cesser. Nous rejetons toute forme de guerre et de violence et nous entendons nous y opposer avec les outils dont nous disposons".

Telle est la position de VDA Trailers face à la guerre en cours, formulée par ses représentants, Alessandra Nicoletti et Paolo Griselli. "Le respect des personnes, le soutien des ceux qui sont en difficulté et la solidarité avec les personnes qui souffrent ont toujours été les valeurs fondatrices de notre activité et de toutes nos courses de trail, du Gran Trail Courmayeur à l’ensemble du circuit du TORX®".

S’agissant des répercussions dans le domaine du sport, le Comité International Olympique s’était exprimé ces derniers jours sur le sujet en recommandant aux «Fédérations Internationales de sport de ne pas inviter ni autoriser la participation d’athlètes et d’officiels russes et bélarussiens aux compétitions internationales».

De même, lorsque cela n’est pas possible pour des raisons organisationnelles ou juridiques, le CIO exhorte les Fédérations Internationales de sport et les organisateurs d’événements sportifs à veiller à ce que « aucun(e) athlète ou officiel(le) sportif(ve) russe ou bélarussien(ne) ne soit autorisé(e) à concourir sous le nom de la Russie ou du Bélarus ». Ces athlètes peuvent donc être acceptés uniquement en tant qu’athlètes neutres, sans utiliser de symboles, de couleurs, de drapeaux ou d’hymnes nationaux.

VDA Trailers a donc décidé de communiquer aux athlètes de nationalité russe et biélorusse, inscrits et pré-inscrits aux différentes courses, qu’ils ne pourront participer aux compétitions qu’en acceptant de se présenter au départ sous forme neutre.

En espérant que le conflit puisse se terminer au plus vite et que la paix soit rétablie parmi leurs peuples respectifs, VDA Trailers suivra de près l’évolution de la situation avec l’espoir que ces mesures ne soient en aucun cas nécessaires en juillet et septembre, lorsque se dérouleront les courses prévues.
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